Издается с 1996 года Бесплатная газета для жителей района



Дорогие ветераны! Уважаемые жители Левобережного района!

От всего сердца поздравляю вас с 80-летием Великой Победы - с этим по-настоящему всенародным праздником, который дорог всем нашим гражданам, каждой нашей семье, всем, кто гордится Россией, кто желает мира, добра, процветания нашей Родине.

Сколько бы лет ни прошло, эта священная дата была и остается немеркнущим символом сплоченности, мужества, высокой нравственной силы и беспримерного подвига легендарного поколения Победителей.

История человечества еще не знала такого массового героизма, как и не ведала такого бескрайнего горя, которое испытал наш народ. Все несли тяжелейшую ношу войны. И все вместе совершили бессмертный подвиг спасения нашего Отечества. Определили исход Второй мировой войны. Освободили от фашистов народы Европы.

Дорогие ветераны! Низкий поклон вам за Победу, которая уже много лет объединяет нас общей исторической памятью, позволяет ощущать себя великим народом великой страны!

День Победы – это и день памяти. Мы вспоминаем тех, кто пал за Родину на полях сражений. В нашей стране такие люди есть в каждой семье, в каждом доме. Вечная слава солдатам войны – живым и павшим!

К сожалению, и сегодня последователи фашистской идеологии поднимают свои головы под нацистскими знаменами, и уже внукам и правнукам ветеранов Великой Отечественной войны приходится сражаться с этой нацистской нечистью.

Но мы не допустим распространения фашизма. Верные славным воинским традициям фронтовиков военнослужащие Вооруженных сил Российской Федерации свято выполняют свой ратный долг, с достоинством и честью несут высокое звание защитников Отечества. Слава нашему народу-победителю! Слава России! С праздником, с Днем Великой Победы!

> Евгений РУСАНОВ, глава муниципального округа Левобережный в городе Москве

ВАЖНОЕ

80 победа!

Іочетные жители Левобережного

лава внутригородского муниципального образования – муниципального округа Левобережный в городе Москве Евгений Евгеньевич Русанов, глава администрации внутригородского муниципального образования – муниципального округа Левобережный в городе Москве Александр Геннадьевич Вязовский, глава управы района Левобережный города Москвы Андрей Александрович Извеков, депутат Московской городской думы, директор Центрального академического театра Российской Армии Милена Юрьевна Авимская и заместитель Головинского межрайонного прокурора города Москвы Александр Александрович Милов вручили знаки и удостоверения «Почетный житель муниципального округа Левобережный в городе Москве» участникам Великой Отечественной войны – жителям нашего района Леониду Васильевичу Сошину,





Антонине Павловне Коробовой, Рэме Борисовне Жоховой,





Льву Михайловичу Иночкину, Алексею Трофимовичу Машкову.

Наши дорогие ветераны получили не только награды и самые теплые, искренние сло-



ва благодарности, но и памятные подарки к наступающему празднику Воскресения Христова!

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и в рамках объявленного президентом России 2025 года Годом защитника Отечества на очередном заседании Совета депутатов внутригородского муниципального образования - муници-

пального округа Левобережный в городе Москве 11 марта 2025 года шести участникам Великой Отечественной войны было присвоено звание «Почетный житель внутригородского муниципального образования – муниципального округа Левобережный в городе Москве».

Высокое звание почетного жителя является высшей формой общественного признания и поощрения горожан за выдающиеся заслуги перед жителями района. Почетные жители - это золотой фонд любого района, любого города. Это люди, которые прославили нашу страну, отдали ей всю жизнь без остатка, внесли весомый вклад в ее становление, развитие и процветание.

Героическая биография каждого из ветеранов будет опубликована в книге памяти района «Поколение Победителей».

Жизнь, труд и подвиг наших ветеранов – это настоящий пример служения Родине! Низкий вам поклон, крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и мира!

Глава муниципального округа Левобережный в городе Москве Евгений РУСАНОВ

ТРАНСПОРТ

BOKBAJI

Внимание, парад Победы!

Со второй половины апреля и до самого начала праздника в Москве проводятся репетиции парада Победы. Подготовка направлена на то, чтобы мероприятие прошло строго по графику и без каких-либо осложнений. Для передвижения военного транспорта некоторые улицы могут быть перекрыты.

Репетиции состоятся 3 и 7 мая. Волгоградский проспект, Оружейный переулок, 1-я Тверская-Ямская улица и Новинский бульвар будут перекрыты 3 мая с 16:30 до 19:00 и 7 мая с 5:00 до 8:00.

Кроме того, 3 мая с 17:30 и до конца мероприятия перекроют улицу Гашека, Оружейный переулок, улицы Моховая, Петровка, Солянка, часть Большой Никитской, набережные Пречистенская,



Кадашевская и Котельническая. Они будут перекрыты также 7 мая с 5:30 и до конца мероприятия.

Дополнительно 3 мая с 22:30 будет остановлено движение на улицах Садово-Каретная, 2-я Брестская, Большая Полянка, а также на Новинском бульваре, Новом Арбате и Большом Каменном мосту. Движение откроют по мере прохождения колонны. С 23:30 того же дня и до конца мероприятия также перекроют движение по маршруту: улица Большая Полянка, улица Новый Арбат, Новинский бульвар, 2-я Брестская улица, Садовое кольцо и Волгоградский проспект. Этот маршрут будет перекрыт и 7 мая с 10:00 и до конца репетиции.

Маршрут парада Победы не изменился. Колонна начнет движение от улицы Нижние Мневники напротив дома 45, далее пройдет по Зве-

нигородскому шоссе к Баррикадной, по Триумфальной площади, вдоль Тверской, через Манежную к Красной площади. А вот обратно техника двигается через Васильевский спуск и Кремлевскую набережную, по Моховой улице на Новый Арбат, к Баррикадной и на исходную позицию в Нижние Мневники.

Само праздничное военное шествие пройдет 9 мая с 10:00 на Красной площади. Посмотреть на движение техники раньше 9 мая можно 3 мая после 22:30 и 7 мая после 12:00, когда колонна будет возвращаться с репетиций.

Чтобы узнать о том, какие изменения 3, 7 и 9 мая затронут работу подземных пешеходных переходов, парковок, где будет

перекрыто движение, а где будет организовано двустороннее движение, перейдите по QR-коду.



К навигации готовы

Новый сезон летней речной навигации открылся 24 апреля. Северный и Южный речные вокзалы активно готовились к встрече туристов и жителей столицы.

На речных вокзалах проверили гидротехнические сооружения и причальную инфраструктуру, убрали территории. Каждый год сотрудники отслеживают состояние причалов, контролируют исправность систем связи, видеозаписи, освещения, проводят тестирование противопожарных систем.

Заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов сообщил: «Во время нового сезона летней круизной навигации суда отправятся с речных вокзалов в десятки городов и туристических центров России».

В прошлый сезон причалы двух речных вокзалов отправили и приняли круизные суда более 2,1 тысячи раз, общее количество пассажиров составило свыше 370 тысяч, а общее число посетителей в 2024 году приблизилось к 3 миллионам. При этом по Москве-реке курсировало 151 судно прогулочного флота, на речных вокзалах провели около 500 бесплатных мероприятий – это и творческие мастер-классы, и спортивные тренировки и дру-

Помимо столичных, вокзалы ежедневно принимали и отправляли до 30 теплоходов из других городов. Самыми популярными направлениями стали Нижний Новгород, Санкт-Петербург, Ярославль и другие туристические центры России.

В здании Северного речного вокзала, открытого после реставрации в 2020 году, расположено выставочное пространство Музея транспорта Москвы, сувенирный магазин



и ресторан. А также здесь работают точки быстрого питания, кассы и офисы туроператоров по продаже билетов на круизные теплоходы. Кроме того, рядом открыты пункты проката велосипедов и самокатов, а на самой набережной есть удобная велодорожка. Неподалеку от вокзала находится парк, в котором есть детские и спортивные площадки, а летом здесь работает кинотеатр под открытым небом.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В школу с улыбкой

Несмотря на то что на дворе середина весны, родители будущих первоклассников уже сейчас обеспокоены тем, как их ребенок отреагирует на новый этап своей жизни. Чтобы подготовить малыша к учебе, в семейном центре «Преображение» открывается специальный клуб.

Клуб по подготовке к школе «Маленький гений» предназначен для детей от 3,5 до 7 лет. В нем малышам и будущим первоклассникам помогут раскрыть личностный потенциал, получить знания и навыки, с которыми им будет легче войти в ритм школьных занятий.

Заведующий филиалом «Ховрино» Юлия Щетинкина отмечает, что программы клуба раз-

работаны с учетом возрастных особенностей малышей. Они направлены на формирование мотивации к учебе, усидчивости и самоконтроля.

Адрес семейного центра «Преображение»: ул. Клинская, д. 14, корп. 1. Записаться или получить дополнительную информацию можно по тел. (495) 601-54-80.

«Папы и мамы знают, как важно, чтобы малыш был психологически и эмоционально адаптирован к новым условиям. Вместе с родителями наставники помогут будущим первоклассникам поверить в собственные силы, проявить интерес к познанию и



принять очередной этап жизни как увлекательное путешествие, к которому нужно хорошо подготовиться», - отмечает Юлия Щетинкина.

В программу клуба входят познавательные игры, коммуникативные тренинги, упражнения на эмоциональный интеллект и другие. Занятия будут проходить по вторникам и субботам в небольших группах, чтобы уделить внимание каждому ребенку.



ГОРДИМСЯ

Память поколений

День Победы – напоминание о том, что будущие поколения должны помнить о героических подвигах прошлого. Война затронула каждую семью. В преддверии юбилея Великой Победы депутаты округа Левобережный решили рассказать о своих родственниках, которые принимали непосредственное участие в тех событиях.

Глава муниципального округа Левобережный в городе Москве Евгений Русанов поделился историями о судьбах сразу нескольких близких ему людей.



Русанов (дед по отцовской линии) родился в 1918 году в Щигровском районе Курской области. В 1939—1941 годах он учился в Сталинградском военном училище связи. После выпуска ему было присвоено звание лейтенанта, а уже в сентябре 41-го его направили на фронт командиром роты 28-й гвардейской дивизии.

Николай Георгиевич воевал на Западном и 2-м Украинском фронтах, в составе 53-й действующей армии освобождал Белгород и Харьков, в боях за освобождение Левобережной Украины был награжден орденом Красной Звезды. Он не раз воодушевлял бойцов личным примером, поднимая их в атаку. За проявленное мужество в 1942 году его наградили медалью «За отвагу».

В 1944 году в боях за освобождение Венгрии и Чехословакии Николай Георгиевич форсировал реку Тису под огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Там же получил контузию и был награжден орденом Отечественной войны II степени. Войну с Германией он завершил участием в Пражской операции.

Но его боевой путь не закончился. В составе воинской

части Николая Георгиевича направили на войну с Японией, в Монголию и Китай. Он сражался на территории Монголии в районе Большого Хингана, высаживался с десантом в Маньчжурии, в городе Фусине. Когда Япония капитулировала, то он попал на службу в Западно-Сибирский военный округ, служил в Иркутске и Омске.

Позднее он был командиром воинских частей КГБ СССР в Тбилиси и Нерастанном. С отличием окончил Академию связи КГБ при Совете министров СССР. В Москве командовал воинской частью КГБ СССР в Царицыно.

Свою военную службу окончил в должности полковника. Его награды говорят сами за себя: кавалер двух орденов Красной Звезды, двух орденов Отечественной войны I и II степени. Кроме того, Николай Георгиевич награжден боевыми медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией». Он является почетным сотрудником госбезопасности.



Павел Андреевич Гурин (дед по материнской линии) родился в 1923 году на Васильевском острове в Ленинграде. Учился в 6-й специальной артиллерийской школе с 1938 по 1941 год. Затем он поступил в Ленинградское военное училище связи имени Ленсовета, откуда в 1942 году в составе батальона связи ушел на фронт.

В Великую Отечественную войну Павел Андреевич

сражался на Калининском, 1, 2, 3-м Прибалтийских и 1-м Украинском фронтах. Имеет множество наград, в том числе боевой орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией». Павел Андреевич принимал участие в штурме Берлина, лично расписался на Рейхстаге. Затем он тоже был направлен на Дальний Восток на войну с Японией, где был награжден медалью «За победу над Японией».

После окончания войны служил в Хабаровске и Шкотово в должности начальника оперативных подразделений, после был направлен начальником школы радиоразведки в Нерастанное, а потом – начальником штаба части в Царицыно.

В войсках госбезопасности за свою безупречную службу он награжден 16 медалями, знаком «Почетный радист» и разными наградами КГБ СССР. Позднее он работал преподавателем Высшей школы КГБ СССР им. Ф.Э. Дзержинского (Академии ФСБ). Окончил свой военный путь в звании полковника.



Юрий Дмитриевич Прохоров (отчим) родился в 1926 году в Симферополе. В 1942 году ушел добровольцем на фронт в возрасте 16 лет. Воевал на Ленинградском фронте пулеметчиком 23-го отдельного бронепоезда по охране железных дорог. За доблесть и мужество в бою был награжден орденом Славы III степени.

После он попал на 2-й Прибалтийский фронт в составе танковой бригады, а в 1943 году после специальной подготовки стал снайпером и вел личный счет истребителя фашистов. На передовой линии фронта в качестве снайпера уничтожил 16 фашистов.

Затем в составе 4-й ударной армии во время наступательной операции под Западной Двиной Юрий Дмитриевич получил ранение и контузию. Он был награжден боевыми медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией». Также Юрий Дмитриевич является кавалером ордена Отечественной войны II степени.

После окончания войны с 1945 по 1949 год был в составе бригады СМЕРШа и участвовал в спецоперациях по ликвидации вооруженных бандитских формирований «лесных братьев» на территории Прибалтики.

Свыше тридцати лет Юрий Дмитриевич проработал в органах государственной безопасности РФ. Он служил и в Службе внешней разведки, неоднократно выезжал в зарубежные командировки, где выполнял задания руководства службы. Свой военный путь окончил в звании подполковника.



Нина Сергеевна Гурина (Яблокова) (бабушка по материнской линии) родилась в Ярославле в 1924 году. С началом войны в 17 лет она поступила на курсы медсестер, после окончания курсов была направлена в Горький (Нижний Новгород) в военное училище радиоспециалистов. Оттуда в 1942 году в составе выпускников училища Нина Сергеевна попала на фронт.

Она воевала на 1-м Украинском фронте и непосредственно участвовала в штурме и взятии города-крепости Кенигсберг (с 23 января по 10 апреля 1945 года). Награждена боевыми медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», знаками «Отличный разведчик» и «Отличный связист». Войну закончила в Берлине в звании старшины. После войны она работала радистом 2-го отдельного дивизиона спецслужбы войск НКВД и закончила свой военный путь в звании старшины.

Еще одной историей о родственнике – участнике Великой Отечественной войны поделилась депутат

Совета депутатов муниципального округа Левобережный в городе Москве Ольга

Панкратий Ильич Коломиец (прадед) родился в 1906

Войтова



году, в Красную армию был призван в январе 1942 года. Панкратий Ильич командовал отделением 58-й отдельной стрелковой бригады Волховского фронта в звании сержанта и постоянно находился в боях.

В первый день августа в 1942 году при наступлении на сопку Огурец, занятую вражескими войсками, шли особенно ожесточенные сражения. Уже на следующий день благодаря сильному натиску Красной армии сопка была взята В ходе проведенной атаки у подножия сопки сержант Коломиец получил тяжелое ранение в левое плечо. Позднее его комиссовали, он получил инвалидность II группы. Панкратий Ильич награжден орденом Славы III степени.



P BOKBAJI

ОТДЫХ

В майские выходные множество организаций проводит мероприятия, посвященные Дню Победы. Рассказываем о 5 интересных событиях, которые можно посетить в праздничные дни.

1. Государственная публичная историческая библиотека России подготовила книжную экспозицию, посвященную деятельности советской прокуратуры в годы Великой Отечественной войны.

На выставке представлены издания, раскрывающие особенности работы органов прокуратуры того времени. Особый раздел составляют региональные издания с биографиями работников прокуратуры — участников войны. Выставка действует до 30 мая и доступна в часы работы библиотеки. 18+

2. В библиотеке-читальне имени И.С. Тургенева 6 мая в 19:00 выступит историк, лектор Общества друзей Исторического музея и участник Российского военно-исторического общества Дмитрий Савин.

Майский досуг

Темой лекции станут мифы и факты о Берлине 1945-го. Про Берлинскую операцию было написано множество книг и исследований, а также сняты десятки фильмов. Однако в этом массиве информации сложно отделить подтвержденные исторические факты от вымыслов, домыслов, мифов и солдатских баек. Дмитрий Савин постарается помочь своим слушателям вникнуть в суть замысла советских военачальников. Узнать о деталях регистрации на мероприятие можно по тел. (495) **621-99-17.** *16*+

- 3. Государственный музей обороны Москвы приглашает на мастер-класс «Плакаты Великой Отечественной войны», который пройдет 9 мая в 14:00. Участники узнают о роли плакатов в военное время и создадут собственный плакат. Узнать о деталях регистрации можно по тел. (495) 437-60-66. 6+
- 4. В культурном центре «Вдохновение» 9 мая в 17:00 пройдет показ фильма «А зори здесь тихие» современной экранизации знаменитой повести Бориса

Васильева. История разворачивается в мае 1942 года: пять девушек-зенитчиц и старшина Васков вступают в неравный бой с отрядом диверсантов СС. Чтобы воссоздать атмосферу военного времени, создатели фильма построили целую деревню из старинных домов, перевезенных из Тверской области. В съемках участвовали настоящие немецкие актеры, а также были использованы зенитки времен Великой Отечественной войны. Узнать о деталях регистрации на сеанс можно по тел. (495) 197-**71-77.** *12*+

5. В библиотеке № 187 на улице Островитянова, дом 19/22, 10 мая в 12:00 состоится концерт в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Участие в мероприятии примет Московский хоровой ансамбль духовной музыки «Благовест». На концерте прозвучат известные песни военных лет и тематические сочинения. Детали регистрации на концерт можно узнать по тел. (495) 427-82-52. 12+

МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

Тянемся к здоровью

С 1 апреля участникам проекта «Московское долголетие» стали доступны занятия по оздоровительной гимнастике.

Под руководством А.Г. Завгородней, фитнес-инструктора групповых программ, желающие могут провести полезную гимнастику на свежем воздухе.

В занятия включены три компонента: дыхательная, суставная гимнастика и здоровая спина. Вместе они улучшают все системы организма.

Оздоровительная гимнастика будет проходить по вторникам и четвергам с 14:30 до 15:30 по адресу: ул. Беломорская, д. 10, стр. 3, спортплощадка «Вымпел».

«Занятия помогут укрепить иммунитет, улучшат кровообращение, избавят от головных болей, а также стабилизируют эмоциональное состояние, восстановят подвижность позвоночника и суставов», – отметила заместитель председателя общественных советников района Левобережного Ирина Ломакина.



СПРАВКА

График приема населения депутатами в мае, июне 2025 года

	To.	Taria	Φ	•	Mic	Tara	Φ	
	√Ω /π	Дата и время приема	Фамилия, имя, отчество депутата	Место приема	№ п/п	Дата и время приема	Фамилия, имя, отчество депутата	Место приема
	1.	5 мая, первый понедельник, с 15 до 17 ч.	Войтова Ольга Владимировна	ул. Флотская, д. 1, малый зал	1.	2 июня, первый понедельник, с 15 до 17 ч.	Войтова Ольга Владимировна	ул. Флотская, д. 1, малый зал
4	2.	6 мая, первый втор- ник, с 16 до 18 ч.	Стародубцева Екатерина Юрьевна	ул. Флотская, д. 1, малый зал	2.	3 июня, первый вторник, с 16 до 18 ч.	Стародубцева Екатерина Юрьевна	ул. Флотская, д. 1, малый зал
Ž	3.	8 мая, второй четверг, с 16 до 18 ч.	Дикушина Наталья Викторовна	ул. Флотская, д. 1, малый зал	3.	9 июня, второй понедельник, с 15 до 17 ч.	Бурова Людмила Сергеевна	Валдайский проезд, д. 8, культурный центр «Ладо-
2	4.	12 мая, второй понедельник, с 15 до 17 ч.	Бурова Людмила Сергеевна	Валдайский проезд, д. 8., Культурный центр « Ладога», каб. руководителя	4.	9 июня, второй поне- дельник, с 17 до 19 ч.	Шейхов Махач Расу- лович	га», каб. руководителя ул. Флотская, д. 1, малый зал
4	5.	12 мая, второй поне- дельник, с 17 до 19 ч.	Шейхов Махач Расулович	ул. Флотская, д. 1, малый зал	5.	10 июня, второй втор- ник, с 15 до 17 ч.	Шалобасова Жанна Андреевна	ул. Флотская, д. 1, малый зал
(5.	13 мая, второй втор- ник, с 15 до 17 ч.	Шалобасова Жанна Андреевна	ул. Флотская, д. 1, малый зал	6.	12 июня, второй чет- верг, с 16 до 18 ч.	Дикушина Наталья Викторовна	ул. Флотская, д. 1, малый зал
	7.	19 мая, третий поне- дельник, с 16 до 18 ч.	Якунина Галина Александровна	ул. Флотская, д. 1, малый зал	7.	16 июня, третий понедельник, с 16 до 18 ч.	Якунина Галина Александровна	ул. Флотская, д. 1, малый зал
8	8.	20 мая, третий втор- ник, с 10 до 12 ч.	Сосипатров Сергей Юрьевич	Ул. Фестивальная, д. 15, корп. 3 «ДЕЗ Левобереж- ный» каб. директора	8.	17 июня, третий вторник, с 10 до 12 ч.	Сосипатров Сергей Юрьевич	Ул. Фестивальная, д. 15, корп. 3, «ДЕЗ Левобереж- ный», каб. директора
Ć	9.	21 мая, третья среда, с 17 до 19 ч.	Вышнепольский Сергей Владимирович	ул. Флотская, д. 1, малый зал	9.	18 июня, третья среда, с 17 до 19 ч.	Вышнепольский Сергей Владимирович	ул. Флотская, д. 1, малый зал
1	0.	22 мая, четвертый четверг, с 16 до 18 ч.	Русанов Евгений Евгеньевич – глава муниципального округа	ул. Флотская, д. 1, каб. 108	10.	26 июня, четвертый четверг, с 16 до 18 ч.	Русанов Евгений Евгеньевич – глава муниципального округа	ул. Флотская, д. 1, каб. 108

Газета «Речной вокзал». Учредитель: муниципалитет внутригородского муниципального образования Левобережное в г. Москве. Свидетельство о регистрации ПИ № 1-01486 выдано Центральным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Издатель: ООО «Современные информационные системы».

Адрес редакции: 127411, г. Москва, Дмитровское ш., д. 157, стр. 9. Адрес издательства: 129515, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Останкинский, ул. Академика Королева, д. 13, стр. 1, помещ. 25/38.

Отпечатано в ООО «Типография «КП — Москва». Адрес: 141407, МО, г. Химки, Нагорное ш., д. 2, корп. 9, пом. А. Подписано в печать: 28.04.2025 г. По графику: в 20.00. Фактически: в 20.00.

Дата выхода в свет: 30.04.2025 г. Тираж 5000 экз. Заказ № 2???. Газета распространяется бесплатно. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Для лиц старше 16 лет.